แบบทดสอบ  (เรื่องไฟฟ้าสถิตย์ )
ชื่อ.....................................................................................................แผนก/ช่าง................................
ตอนที่  1 แบบปรนัย ตอบคำถามให้สมบูรณ์ที่สุด                                                      (  10  คะแนน  )
1.  ELEKTRON  เป็นภาษากรีกโบราณหมายถึงอะไร...............................................................................................
2.  ภายในนิวเคลียสของอะตอมวัตถุทุกชนิดจะประกอบด้วยอะไรบ้าง....................................................................
3. วัตถุที่ไม่แสดงอำนาจทางไฟฟ้าออกมาเพราะ.....................................................................................................
4.  ฟ้าแลบ ฟ้าผ่า  เกิดจากสาเหตุใด............................................................................................................................
5.  ทรงกลมโลหะ  2  ลูกมีขนาดเท่ากันมีประจุ +10  (C  และ -6   (C  สัมผัสกันและแยกออกจะมีประจุไฟฟ้าบน   
      ทรงกลมโลหะขนาดเท่าใด...............................................................................................
6.  จากโจทย์ข้อ  5  ถ้าทรงกลมโลหะวางห่างกัน  50   cm   จะเกิดแรงดูดหรือแรงผลักเท่าใด...................................
7.  ทรงกลมมีประจุ  + 8  (C  ตำแหน่งที่ห่างจากทรงกลม   30  cm  จะเกิดสนามไฟฟ้าเท่าใด.................................
8.  จากโจทย์ข้อ  7  จะเกิดศักย์ไฟฟ้าเท่าใด..............................................................................................................
9.  ประจุขนาด  +5 (C  วางห่างจากประจุ  + 5  (C  เป็นระยะ  1  เมตร ตำแหน่งที่มีสนามไฟฟ้าเป็นศูนย์อยู่ที่ใด
      ..................................................................................................................................
10. ในการหวีผมด้วยหวีที่ทำจากพลาสติกปรากฎว่าเส้นผมเป็นประจุบวกเพราะเหตุใด...........................................
           ......................................................................................................................................................................
ตอนที่ 2  แสดงวิธีทำอย่างละเอียด                                                                            (  10  คะแนน  )
1.  ประจุขนาด +  6  (C   , + 10  (C  และ  -8  (C                             +6  (C A
D
      วางไว้ที่ตำแหน่ง   A      B     และ  C   ดังรูป จง                                 10cm                            10cm
     คำนวณหาแรงที่ประจุตำแหน่ง  B                                                                 B        10 cm    C
                                                                                                            +10  (C               -8  (C   
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

  ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………..

2. จากรูปข้อ 1 จงคำนวณหาศักย์ฟ้าที่ตำแหน่ง  D  เมื่อ A B C D  เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตตุรัส
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
